

持续两个月的总理人选终于尘埃落定 请辞总理获留任 韩国史上头一遭



当地时间4月27日上午,韩国国务总理郑烘原召开发布会,称自己应对韩国“岁月”号沉船事件负责,宣布辞职,并希望家属能原谅及理解他的决定

韩国总统朴槿惠26日挽留请辞的总理郑烘原,或者说,是拒绝了他的辞职请求。这是韩国宪政史上首次出现请辞总理又留任的情况。至此,以“岁月”号沉船事故为由头、持续两个月的总理人选终于尘埃落定,但却凸显朴槿惠眼下所面临的巨大挑战。

韩国青瓦台发言人尹斗铉26日说,朴槿惠决定退回郑烘原的辞呈,后者表示接受,并承诺帮助总统推进改革。这是韩国宪政史上首次出现请辞总理又留任的情况。

尹斗铉说,“岁月”号沉船事故后,总统向国民承诺改革,构建国民安全体系,因此诸多问题亟待解决。而在过去两个月中,总统提名新总理过程中出现各种问题,各方

分歧严重,导致重要职位空缺,出现行政管理真空,总统认为她“不能任由这种局面持续”,因此决定重新起用郑烘原。

韩联社说,青瓦台决定新设人事首席席,负责挖掘人才、完善人事审核中出现的各种问题。卢武铉政府期间曾设立这一机构,但李明博执政时又撤销这一人事提拔和审核部门。 据新华社

分析 朴槿惠的无奈之举

多家西方和韩国媒体认为,朴槿惠留任郑烘原实属无奈之举。在郑烘原递交辞呈的第一时间,朴槿惠并未挽留,而是先后提名两个人选,但来料两个人选都在舆论压力下退出提名,使朴槿惠进退两难。

郑烘原请辞后,朴槿惠提名前大法官安大熙出任总理,但媒体随后曝出,安大熙卸任大法官后开设律师事务所,不到半年内赚取数以亿计韩元。受丑闻影响,安大熙宣布放弃提名资格。本月10日,朴槿惠提名《中央日报》前总编辑文昌克接替郑烘原,但文昌克又被媒体挖出在公开场合曾有不当表述,致使文昌克24日宣布放弃提名。

朴槿惠“钦点”的两个提名人先后被舆论和反对派驳倒,巴掌实际上打在朴槿惠脸上。两个月前的沉船事故已迫使朴槿惠作出改组内阁、更换新闻发言人等动作,意在恢复民众信心,而提名总理方案的两次流产,似乎表现出反对派企图制造“政府无人可用”的印象,危及朴槿惠的执政地位和改革进程。

国际危机组织韩国问题专家平克斯顿说,留任郑烘原表明,政府无力在短时间内推举一个能迅速得到公众认可的人选,这预示着下一步政府的改革方案也会出现类似情况,“这很成问题”。

据新华社



2013年2月27日,郑烘原正式就任韩国国务总理

反应 郑烘原留任遭各界批评

据韩国《亚洲经济》报道,朴槿惠宣布不受理郑烘原辞职,这一决定不仅遭到了在野党的批判,更在网络上引发了网民的质疑和嘲讽。

在野党新政治民主联合会议员朴范界在脸谱上质疑郑烘原留任的合法性:“总统已经接受辞职,并连续2次提名了候选人,并签署了1次同意案,这样来看的话,郑烘原不是留任,而是在辞职被受理后再度成为总理候选人,直接跳过提名同意和人事听取会是违反宪法及现行法律的。”新政治民主联合会议员闵丙桓则在推特上表示:

“‘岁月’号事故的责任也被一同免去了”。

韩国学界也对这一决定表示不满,东洋大学教授陈重权在推特上留言:“真是不可理喻,这样一来,谁都不对‘岁月’号负责了。”

网友们也对这一决定表示不满和质疑。有网友表示:“郑烘原辞职本来是‘岁月’号事故后内阁改组的起点,政府不是觉得国民已经忘记这一惨剧了,就是自己都已经忘记了”。网友@OOP****指出:“郑烘原因自己的无能主动辞职,这样的人又留任?” 综合

马6名华裔入内阁 5人来自华人公会

马来西亚总理纳吉布·拉扎克6月25日宣布吸收6名华裔政客进入内阁。其中3人将担任部长。新任华裔交通部长廖中莱表示,将全力聚焦、妥善处理马航MH370事件。

6名华裔内阁中有5人来自马来西亚最大的华人政党——马来西亚华人公会(MCA,简称马华)。其中,马华总会长廖中莱将接替希山慕丁出任交通部长,表示将全力聚焦、妥善处理与解决马航MH370失联客机的有关事宜。

廖中莱之外,另有1名部长和3名副部长也都来自马华,分别为:总理署部长魏家祥、国际贸易及工业部副部长李志亮、财政部副部长蔡智勇,以及妇女、家庭及社会发展部副部长周美芬。

马来西亚内阁目前拥有35名部长,其中10名部长在总理署,显得相当臃肿。纳吉布被指“没有胆量裁汰冗员”。对此,纳吉布开玩笑说:“其实,我原本不打算搞这么大的内阁,不过没人主动让道,那我怎么办呢?” 据《中国日报》

MH370搜索区南移 搜索将持续1年

澳大利亚26日举行发布会,宣布失联客机MH370最新搜索区域,称搜索区域将南移。

澳大利亚副总理特拉斯称,新确定的搜寻区是在原搜寻区向南、向西转移,距离澳西海岸约1800公里,深度可能达到3-4公里。新搜索区域约为6万平方公里,新阶段水下搜寻有望8月开始,预计搜寻工作要花一年左右的时间。

特拉斯强调,搜寻区域海况复杂,首先要进行海底测绘工作。中国和澳大利亚的船只将参与测绘。

另外,澳方在回答记者提问时还表示,通过卫星数据分析发现,MH370航班1到7段飞行航路连续,因此飞机坠海前“非常有可能”处于自动驾驶状态,即MH370当时是在电脑而非飞行员的操控下飞行。

但他们不清楚自动驾驶仪的开启时间,也不肯透露可能是何人开启自动驾驶模式及其原因。澳方表示,在对机长的模拟器调查后,没有发现证据显示机长曾计划按南线飞行。 据《中国日报》

威廉夫妇 450万英镑装新家

据英国《每日邮报》6月25日报道,英国王室官员近日确认威廉王子夫妇新家装修费用超过400万英镑(约4233万人民币),加上从建筑上清除石棉的花费,总费用接近450万英镑(约4763万人民币)。房屋翻修的基础费用由纳税人承担,窗帘、地毯和家具等其他附加花费由威廉夫妇自己负担。

在斥资17万英镑(约180万人民币)装修原有的33平米厨房后,威廉夫妇在肯辛顿宫的公寓新增第二厨房,因为威廉王子和凯特王妃希望在这个四层、20多个房间的新家拥有“家庭式私密厨房”。

“威廉夫妇对此次房屋翻修的花费由公共财政承担极为敏感,他们明白这是公共财政的一笔大支出,因而想减少花费。”一位助手说,“翻新的标准远不是豪华的,你会惊讶这座公寓的翻新标准是多么普通。家具都很舒适但都很普通。”据悉,所有翻修工作都经过了女王的同意。 据《中国日报》

朝鲜怒批美电影“刺杀金正恩”情节

朝外务省:如果美国不禁播,朝鲜将采取无情的应对措施

朝鲜媒体25日谴责美国一部电影中刺杀朝鲜最高领导人金正恩的情节,称这是恐怖主义行为。

朝鲜中央通讯社当天援引外务省发言人的话报道:“美国公然制作和传播含有有害朝鲜最高领导人情节的电影,是要砍掉朝鲜军民的心灵支柱,是最为露骨的恐怖行径和战争行为,绝对不可容忍。”

这部好莱坞喜剧片名为《采访》,由曾为电影《功夫熊猫》配音的男演员塞斯·罗根和曾参演过电影《蜘蛛侠》的男演员詹姆斯·弗兰科主演。

在这部电影中,两名主演分别饰演制片人和主持人,面对面家

采访金正恩。美国中央情报局则雇用他们趁机实施刺杀行动。这部电影定于今年10月上映,预告片已经发布。

朝中社援引外务省发言人的话说:“美国企图利用流氓制片人谋害朝鲜最高领导人,这一冒险挑衅行为引爆了朝鲜军民的憎恨和愤慨……如果美国政府默认和庇护这部电影播放,朝鲜将坚决采取无情的应对措施。”

路透社说,金正恩曾观看美国经典电影《洛奇》相关演出。与金正恩见过面的美国人中,最有名的当属美国全国篮球协会(NBA)退役球星丹尼斯·罗德曼。 据新华社

相关新闻 朝鲜又射导弹

韩联社6月26日报道,韩国联合参谋本部称,朝鲜于当天下午5时许从元山一带向东海发射了三枚短程导弹。

联合参谋本部一位相关负责人表示,这些发射体飞行距离约为190公里,射程与目前朝鲜拥有的各种短程发射体均不相符,不过最为相近的是300毫米口径的新型KN-09火箭炮。

2014年上半年,朝鲜多次发射火箭炮及导弹。

2月27日下午,朝鲜发射了4

枚疑似短程弹道导弹的飞行物,射程在200公里以上。3月3日,韩联社报道,朝鲜在位于朝鲜江原道中部地区的安边郡旗杆岭和附近的元山一带,朝东北方向海域发射了2枚短程弹道导弹。3月4日,韩国国防部发表消息称,朝鲜分别于早上和下午,通过240毫米火箭炮和300毫米火箭炮,向东北方向发射共计7枚飞行物,飞行距离从55公里到150余公里不等。3月26日,朝鲜又向朝鲜半岛东部海域先后发射2枚“芦洞”导弹。 综合